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Zadanie polega na tym, aby po pierwsze rozszerzy¢ kod prezentowany podczas pre-
zentacji, a po drugie zapoznac sie z dodatkowymi mozliwo$ciami, ktére zostaly na-
szkicowane w przykladzie piatym (plik przyktadowy p_05...).

Konkretnie, rozwazamy jezyk L skladajacy sie z wyrazen arytmetycznych oraz
boolowskich:

ex=n|(+ee)|true|false|(oree)|(andee)| (eq? e e€)

W ramach zadania nalezy (w PLT Redeksie):

1. Zakodowaé¢ gramatyke jezyka L.
2. Zada¢ i zakodowaé gramatyke wartosci v.
3. Zadac¢ i zakodowa¢ gramatyke kontekstow.

4. Zadacé i zakodowaé semantyke redukcyjna dla jezyka L. Dodawanie (+) i porow-
nanie wartosci (eq?) powinny by¢ zdefiniowane tylko dla liczb; koniunkcja (and)
i alternatywa (or) powinny by¢ zdefiniowane tylko dla wartosci boolowskich.

5. Korzystajac z testowania losowego, sprawdzié¢ czy Twoja relacja redukcji dla L
jest konfluentna, tzn. czy idac po dowolnej Sciezce redukcji zawsze dojdziemy
do tego samego wyniku (do tej samej postaci normalnej).

6. Korzystajac z testowania losowego, sprawdzi¢ czy kazde wyrazenie mozna spro-
wadzi¢ do wartosci.

7. Zmodyfikowaé gramatyke kontekstow i relacje redukcji tak, aby otrzymac deter-
ministyczna semantyke redukcyjna. Sprawdzié (poprzez testowanie losowe), ze
faktycznie zawsze mozna wykonaé redukcje na co najwyzej jeden sposéb. Nalezy
rozwazy¢ zaréwno wariant leniwy jak i gorliwy dla wyrazen and oraz or.

8. Wzorujac sie na przyktadach z pliku p05_bonus_arith_expr_many_formats.rkt,
nalezy zada¢ i zakodowa¢ semantyke naturalng dla jezyka L oraz sprawdzié
(przez testowanie losowe) czy semantyki naturalna oraz redukcyjna sa réwno-
wazne. Jeli nie, to nalezy to poprawic :-)

9. Wzorujac sie i upraszczajac przyktad z tutoriala, nalezy zadac i zakodowaé pro-
sty system typow dla wyrazen. Sprawdzi¢ nastepujace wlasnosci (opierajac sie
o semantyke redukcyjna):

a) Postep: wyrazenie typowalne jest albo wartoScig, albo jest redukowalne
¢ a
(czyli wyrazenia zablokowane (and. stuck) nie typuja sie).
(b) Zachowanie typu: jesli e ma typ 7 oraz e redukuje sie do €/, to e’ takze ma
typ 7.

Po wykonaniu sprawdzenia przez testowanie losowe nalezy udowodnié te dwie
wlasnoéci na papierze.

Rozwiazania nalezy przesyla¢ na adres wjedynak@gmail.com do 12 grudnia 2013 r.



